

ОТЗЫВ
о магистерской диссертации

Чжао Ляньшэна

«Лингвокультурные стереотипы в языковой модели мира»

Магистерская диссертация Чжао Ляньшэна посвящена одному из спорных вопросов современных научных изысканий – описанию лингвокультурных стереотипов, в частности - характеристизации образа сибиряка как определенного субэтноса и характеристизации образа китайца.

Анализ проводился на материале региональной художественной, краеведческой, мемуарной литературы отечественных и зарубежных авторов, так как к исследованию данной проблемы проявляют большой интерес не только лингвисты, но и политики, историки, географы, психологи. Для определения этностереотипов сибиряка и китайца источником послужили анкеты иностранных и русских студентов.

Результатом исследования стало выявление специфичных лингвистических черт, характеризующих сибиряка как субэтноса в языковой модели мира.

Магистерская диссертация Чжао Ляньшэна стала результатом работы, которая проводилась в течение нескольких лет, и, на мой взгляд, выполнена достаточно серьезно. За это время магистрант достаточно полно изучил научную литературу по исследуемой проблеме, сделал самостоятельные обобщения, получил интересные результаты.

Бесспорная практическая значимость работы. Материалы исследования прошли апробацию на региональных, российских и международных научно-практических конференциях в Санкт-Петербурге, Красноярске, Канске, где магистрант занимал призовые места и был награжден дипломами. По результатам исследования опубликовано 4 статьи. Кроме того, по материалам магистерской диссертации были разработаны и успешно проведены занятия в группах с иностранными студентами.

В целом можно считать, что работа Чжао Ляньшэна отвечает требованиям, предъявляемым к выпускным работам магистров, и может быть допущена к защите.

К.ф.н., доцент кафедры совр.
русского языка и методики
КГПУ им. В.П. Астафьева

О.А. Гришина

